

行政院大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw> 民國106年2月19日編號第013號

陸委會向中國大陸表達遺憾與抗議，並要求儘速展開溝通與對話

行政院大陸委員會表示，據相關機關告知，陸方前向西國正式提出，將我涉案人員以其「公民」身分請求引渡至中國大陸，並於日前獲西國行政部門同意。對此，陸委會強調，中華民國是主權獨立國家，有完整的司法管轄權，不會因為中國大陸任何作為而有所改變。陸委會已向陸方表達深切遺憾與抗議，認為陸方的片面主張與作法，不僅損害兩岸合作與信賴基礎，也漠視我方多次呼籲，應由雙方各自帶回己方人員依法審理等訴求，嚴重傷害臺灣民眾情感。

陸委會說明，去（105）年12月間發生國人在西班牙因涉電信詐騙案而遭逮捕，陸委會在獲知陸方擬將我涉案國人自西班牙押至中國大陸後，旋透過兩岸聯繫管道向陸方要求積極協調有關部門，讓本案相關人員交由我方接返回臺依法偵審，不得強押至中國大陸。

陸委會指出，中國大陸一再於國際間以「一中」政治藉口為由，採取單方片面強制作為，拒絕與我方協商、未顧及我方民眾權益，我方不能接受，這也是違反雙方合作承諾及刻意製造兩岸對立的舉動。

陸委會再度重申，要能有效遏止跨境電信詐騙犯罪案件之發生，誠有賴雙方間持續合作，呼籲陸方不應以政治考量阻礙兩岸治安機關合作打擊犯罪，應在既有的合作基礎上，儘速透過雙方良性溝通與充分對話，共謀妥善因應之道，以保障兩岸人民權益與福祉。

新聞聯絡人：林書珮

電話：0939858523